



栏目记者 苏立萌 李杨

在我市教育系统,有这样一批优秀共产党员教师代表,他们用青春和热血书写着灿烂的人生,以执着和勤奋勾画着教育的蓝图,以扎实的工作和真诚的态度践行着一名党员教师的光荣使命。他们,就是一直以无怨无悔燃烧自己的“红烛精神”书写师德真谛的“红烛先锋”。如果您也是一位以“红烛精神”为指引的优秀党员教师,或者您身边有这样一位“红烛先锋”,欢迎自荐或推荐给我们。电子邮箱: zzyzk2016@163.com。

## 一言一行见情怀

“教育根植于爱。老师对学生最纯粹的爱就是欣赏和尊重每一位学生,根据学生个体差异,因材施教,让每个学生都能成为优秀的自己。”——郑州市第五高级中学 周公良

时刻以党员的标准要求自己,积极参加党员活动和志愿者服务,不断提升自己的党性修养;充分利用班会,组织学生学习新时期的路线、方针和政策,学习新时期的模范典型,鼓励孩子坚定理想信念,树立远大理想,立志报效祖国;在教学和班级管理,积极落实立德树人的根本任务,为祖国培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人……作为一名有着23年党龄的英语老师,周公良以“四有好老师”的标准严格要求自己,循循善诱,诲人不倦地引导学生成长。



“为人师表,一举一动,一言一行都会对学生起着潜移默化的教育作用。”在教学中,周公良严于律己,自觉维护教师形象,让言行举止成为学生学习的良好榜样,以高尚的道德风范去影响学生。每一节课,他都认真对待,并针对学生学习情况因材施教、耐心辅导。

“要给学生一碗水,教师就要有一潭水。因此,要上好课,自身业务必须过硬。”为了提高自己的专业水平,他追求进步,通过自学和积累,提升专业素养,创新教学形式,英语教学实力得到广泛认可,获得河南省骨干教师、郑州市优秀教师、郑州市优秀班主任等荣誉称号,主持、参与市级课题5项,多次获评省级优质课、市级优质课。

“教育是植根于爱的。”爱是教育的源泉,教师有了爱,才会用伯乐的眼光去发现孩子的闪光点,才会有追求卓越和创新的精神。周公良将爱心融入教育教学工作的细枝末节,用爱触动学生的心弦,用爱培育万千幼苗,成为学生喜欢的英语教

师。“对于班里的学生,严格要求他们的同时,我关爱每一个同学。去年疫情期间,由于学生不能返校,很多学习资料被遗留在教室,家长和学生都很着急。为了解决这个问题,我让学生把自己的座位位置和学习要用的资料写清楚发给我,然后多次返回学校,把学生所需要的学习资料分别打包,背出学校,让学生家长分批、有序来取。”学生的心理健康也是周公良关注的重点,他时常认真观察和了解学生状态,找学生谈心,帮助他们分析自己遇到的问题,并一起努力找到解决的办法。同时,积极配合心理老师,做好学生的心理疏导。

“我想通过自己的努力,让学生在爱中成长,未来以爱的方式回报社会。”如今,他所带班级的班风、学风和教学成绩在全年级名列前茅,多次被学校评为“文明班集体”,而他也成为家长和学生信任的好老师。

## 甘为人梯践初心

“教师不仅承担着教书重任,也担负着塑造学生品格、品行职责。作为一名党员教师,我甘为人梯,为教育事业奉献力量。”——金水区文化路第三小学 徐静



“教师做到敬业爱岗、严谨治教,首先要有爱心、耐心、细心。”回望十七年的从教路,徐静如是说。一直以来,担任班主任和语文教学工作的她,始终坚持全心全意为孩子和家长服务的工作宗旨,用心对待每一个孩子,用勤恳、踏实的态度赢得了学生和家长的认可。

在学生眼中,她是亲切热情的“老师妈妈”,他们愿意和她分享“小心思”和悄悄话。“每一个孩子都代表一个家庭。我关心爱护班级每一个孩子,把这些孩子当作自己的孩子来看待,关注孩子每天的成长。”在班级管理过程中,徐静认为阅读能让一个班级更加沉稳有序,为鼓励孩子们养成热爱阅读、坚持阅读的好习惯,她购买有趣的课外书籍,作为奖品奖励给班级的每一个孩子,并在每一本书上写上鼓励孩子的亲切话语,受到家长的一致好评。

在家长心中,她是认真负责的优秀班主任,每天分享孩子的进步,帮助家长正确引导孩子成长。她想家长之所想,每天在班级微信群及时反馈学生情况以及在各项学校活动中的精彩瞬间。同时,针对家长在辅导孩子学习和教育孩子时遇到的问题,她也会耐心细致地与家长一起探讨合适的解决方案。如今,在她的努力下,家校沟通成效显著,家长对学校工作给予了更多的肯定,一系列荣誉也纷至沓来。其中,她所带班级还荣获郑州市文明班级、河南省书香班级等称号。

在同事口中,她是甘于奉献的模范教师,不仅注重教学实力提升,还多次主动参与支教工作。徐静长期担任教研组长,除了带领组内老师进行课题活动、集体教研和学习反思活动外,她还积极指导年轻教师提升业务能力,形成团结合作、共同进步的教学氛围。“身为党员,哪里需要哪里搬。因此,在有支教需求时,我第一时间要求参与。”期间,她曾前往龙子湖第四小学进行了长达两年的支教工作,并获得郑州市城乡教师交流工作先进个人的荣誉称号。

教育之路漫漫,育人之心灼灼。奋斗在教育一线,徐静兢兢业业、勇于担当,力求为党和国家培育出更多优秀人才。

## 耕好育人“责任田”

“因为喜欢学生,所以热爱教书育人的事业;因为喜欢课堂,所以珍惜每次讲课的机会。无论身处教育事业的哪个岗位,我都将毫不懈怠地守好课堂‘主阵地’,耕好教育‘责任田’。”——二七区幸福路小学 陈变



人的道路上,她更是时刻牢记党员使命和教师职责,恪尽职守,用辛勤和汗水,浇灌万千桃李。

“教育人,肩上扛着的是沉甸甸的责任。我希望能够贡献光和热,身体力行践行自己入党初心,不断提升教书育人新本领,引领学生健康成长。”陈变说,20多年的执着坚守,是与同事、学生相互成就的充实过程,她将继续立足岗位,为教育事业的发展添砖加瓦,为中华民族的伟大复兴培育更多优秀人才。

“我喜欢学生,喜欢课堂。”从事教育事业20多年来,陈变这个简单朴实的教育初心始终未变。为更好地服务师生,担任学校副校长的陈变,始终把帮助年轻教师快速成长当做工作的重中之重。只要是老师们提出的困惑,她永远有求必应,毫无保留地传授自己的教育教学方法、经验与教训。“一个人走得快,但一群人才能走得远。”课后,时常可以看到陈变与教师研讨教学内容的画面,从怎么教、教什么,再到如何调整课堂、提高学生积极性,陈变总是事无巨细地帮助教师解决教学问题,“教师变得更优秀、更专业,学生就能得到更优质的教育服务。”

面对家长,她愿意倾尽全力为做好家校教育指引。她将学校“教育就是立德树人”的理念和精细化管理的方式,融入新生家长会,为家校沟通搭

建桥梁。坚守教学阵地的她,还肩负着后勤工作。怎样才能既做好本职工作,又能给新老师起到榜样作用?她用实际行动说话。去年,她负责低年级数学任务,坚持每天一早进班,观察学生情况,分析班级问题,帮助班主任教师探索解决方法,助力低年级教学广结硕果。与此同时,她个人在教育教学方面也收获了累累硕果,所执教的数学课《一个因数中间有0的乘法》获省级一等奖,数学课《统计》获区级一等奖,并获得“郑州市学生资助工作先进个人”“优秀教师”等荣誉称号。

“无论何时,党员都要牢记初心,在各项工作中勇当‘排头兵’。”今年暴雨期间,陈变心系学校,主动带头,与党员教师志愿者投入学校灾后重建工作,充分彰显党员模范先锋作用。在教书育

## 向美而行启心智

“党员冲锋在前,这是镌刻在心中的永恒使命。望着孩子们渴求知识的眼神,我深刻理解了教师的责任,站在三尺讲台,我将继续用孜孜不倦的育人之心,为一批批学子铺就成长成才之路。”——金水区纬五路第二小学 罗茜



谈及教学生涯,罗茜心中最珍贵的一段记忆就是“送教下乡”。

“党员就要冲在最前面,这是我们肩上的责任。”当她踏进位于偏远乡村的徐庄小学教室的一刹那,孩子们眼中闪耀的淳朴、热情、可爱,深深地打动了她,那是渴求知识、渴望更大世界的期待。

在送教下乡的那段日子里,担任美术教师的她,带着孩子们用画笔描绘梦想,并组织学生在校园里办画展,让孩子们在艺术创造中培养自信、展

现风采。“为了让孩子们说好普通话,我还创建了学校的小小广播站,从播音稿到录音,从初期的磕磕绊绊到后来的抑扬顿挫,学生们逐渐成为优秀的‘小主播’,不仅普通话说得越来越好,还进一步丰富了校园生活。”她时刻谨记党员教师使命,时刻保持大爱情怀,用实际行动书写教育人的使命感和责任感。

课堂是教师的主战场。为上好每一节课,让课堂成为“美的种子”,她始终秉承严谨治学态度,不断提高自身素质和教学水平,从学生实际需求出发,发现学生的疑惑点,引导学生主动学习,呈现更生动更高效的课堂。“为上《砖雕艺术》这节课河南特色美术课,我多次走访河南著名的砖雕景点,利用周末近距离观赏砖雕艺术,研究砖雕图案。期间,还带领学生去河南博物院了解砖雕

知识。”通过反复试课、专家指导,罗茜在第21届中南六省中小学美术教育协作交流会的比赛中脱颖而出,执教的《砖雕艺术》获得一等奖的好成绩。

课堂上,她坚持以美育人,以美化人,与学生一起感受美、发现美、创造美。“今年,我将党史教育与美术学科相融合,打造思政新课堂,讲好红色故事,传承红色基因。期间,《红船精神映初心》一课荣获金水区党史教育优秀微党课一等奖。”她认为,师者,不仅仅在于传播知识、传递真情,更在于带领学生延续爱国情,弘扬强国志,践行报国情。

三尺讲台勤耕耘,无悔付出当先锋。“我渴望用自己的微薄之力,点亮更多学生的未来。”怀揣对教育事业的热爱之情,罗茜将继续在不断创新的过程中履职尽责,逐梦前行,争做教书育人的先锋模范。

## 以爱为桨助远航

“为学生插上魔力的翅膀,培养学生健康人格、谦逊美德、扎实学识,在有限的空间里,创造出无限的奇迹。”——金水区未来小学 冯溪娟



她带领学生深入开展一月一期主题教育活动,每一期主题活动都有一次图文记录。党史教育、爱国主义教育、感恩教育、生命教育、安全教育、传统文化教育……30余次教育活动,记录了与孩子第一次见面、第一次家长进课堂、第一次拍卖自传以及光荣加入少先队、向祖国母亲致敬、与感动中国人物面对面、“建党百年初心少年”系列活动……活动新奇、意义非凡,多次被各大媒体报道,冯溪娟也作为优秀党员代表、市级优秀班主任做班主任工作报告,影响和带动一大批班级开展特色活动。

教师的成长,一定是师生共同成长的过程;优秀集体的打造,也一定有着位有爱、发光的引路人。冯溪娟先后荣获郑州市骨干教师、郑州市德育先进个人、郑州市优秀班主任、金水区优秀党员、金水区优秀教师、优秀班主任、师德标兵、种子教师、学科带头人等荣誉称号,并多次在省、市、区级优质课比赛中获奖。

初心不改,使命不移。为了自己热爱的教育事业,冯溪娟全心全意地投入,无怨无悔地付出,她用爱心与智慧诠释了教育的真谛,展现了新时代人民教师和共产党员的风采。

“弥足珍贵的仪式感”是她记录陪伴孩子成长的图文档案,也是她践行共产党员承诺最扎实的阵